
Hodnocení průběhu doktorského studia Ing. Jiřího Capka

Doktorské studiurrr Ing. Jiřího Čapka probíhalo na katedře Inženýrství pevnýcli látek FJFI
ČVUr v Prazeod roku 2013 ptezenční formou. Po prvních čtyřech lctech pclkračoval ve studiu
fcrtmou kombinovanou.

Předložená disertačrrí práce Difrakční unalýza mřížkových cteformací polykrystalickýclt
muteriólů s přeclnosíní orientací se zabýváexperimentálním str"rdiem diťrakčrrích charakteristik
mechanizmů deformace vícefázových polykrystalických materiálů a stanovením
makroskopických zbytkových napětí v texturovaných materiálech, Přednostní orienkce
krystalitů je významný parametr reálné strr.rktr.try povrchové vrstvy polykrystalického
materiálu, který ovlivňuje užitkové vlastnosti výsledného rozhraní významným způsobem. Byl
navtžen model a algoritmus na výpočet makroskopických zbytkových napětí v texturovaných
materiálech. K porozrrmění meclranizmu vzniku zbytkových napětí v průběhu tvářeni
zkoumané duplexní oceli -* austeniticko-feritická interakce - bylo nutné detailní pop§at
a kvantifikovat texturu. Rtg difrakční studir"un bylo doplněno metodorr zpětně odražených
elektronů (EBSD - Electlon Back-Scatter Diffraction), Byla takó potvrzena jemnozmná
mikrostruktura i,ntenzivněji deformovaných vzorků. Nově navržená metoda doktorandem
ke stanovení makroskopických zbytkový,ch napětí v texturovanýclr materiáleclr byla ověřena,
a v porovnání se standardním postupemza),oženém na lrarmonických filnkcích, vede k výrazně
přesnějším výsledkťrm. Závéry vyplývající z íéío srovnávací tenzometrické analý,zy považuji
z metodického hlediska za velmi přinosné.

Po celou dobu doktorského sturclia plnit Ing, Jiří Čapek z,adané úkoly ochotně, s tvůrěím
kritickým přístirpem jernu vlastním. Výrazně se podílí také na modernizaci a řízeni chodu
Laboratoře strukturní rentgenografie KIP[,. Spolehlivě plní rovněž své pedagogické povinnosti
v ránrci předmětu Praktikum ze struktury pevných látek.

Ing, Jiří Čapek spolupracoval a spolupracuje na všech výzkumných projektech řešených
na školícím pracovišti v průbělru posledních let, d, dvou grantů GAČR, dvou grantů TAČR,
jednoho projektu lv{PO a dvou bilaterálních projektů MSMT. Je rovněž účastníkem Strrdentské
grantové soutěže CVUT v Praze. Vý,sledky své práce doktorancl publikoval v 6 článcích
vrecenzovaných zahraničních časopisech s impact .factor, v 16 publikacích evidovaných
v databázi Scopus. Je také autorenr/spoluautorem dalších 28 publikací, většinou recenzovaných,
Jeho práce byly rovněž prezentovéu. na 8 prestižních mezinárodních konferencích a iadě
domácich. Je spoluautorem jednoho patentu schváleného Uřadem průmyslového vlastnictví,
čtyř softwarů á jrane ověřené technologie. Podle datab,áze publikací v3s ČVUT, do které
uvádíme jen významněiší výzkumné zprávy laboratoře obsahující výsledky ze spoluprací
s výzkumnými organizacemi a průmyslovými par-tnery, má Jiří Čapek 135 zínnamťr tohoto
typu.

Závérem mohu konstatovirl, že se v průběhtr svého doktorského studia lng. Jiří Čapek stal
erudovaným vědeckým pracovníkem s nespornými předpoklady pro úspěšnou vědeckou
a pedagogickou činnost
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